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Конспект проведения образовательной ситуации 

«Как нам транспорт помогает»

Интеграция образовательных областей: познание, музыка, коммуникация, безопасность

Цель: дать понятие о видах наземного транспорта

Задачи: 

-познакомить с видами наземного транспорта: легковой, грузовой;

-упражнять в навыке находить признаки различия и сходства грузового и легкового транспорта;

-продолжать учить детей выделять целое и часть;

- формировать активный словарь в соответствии с лексической темой, умение употреблять обобщающее слово «транспорт», «легковой», «грузовой», «пассажирский»;

- симулировать желание участвовать в беседе, отвечать на вопросы;

-развивать зрительное и слуховое внимание, функции анализа, синтеза, обобщения и классификации;

-воспитывать уважение к профессии водителя, дружеские качества, стремление к взаимопомощи.
Предварительная работа: 

 - наблюдения за проезжающим транспортом 

 - подвижные игры «Такси», «Поезд», «Самолеты», «Автомобили и светофор» 

 - дидактические игры «Угадай по описанию», «Подбери груз к машине», «Земля-воздух-вода»

- сюжетно-ролевые игры «Мы едем, едем, едем», «Ловкий шофер», «Путешествие» 

-разучивание стихотворения К.Чолиева «Машины», песни «Грузовик», музыкально-ритмической композиции «Маленький водитель»

 Оборудование и материалы: мультимедийная установка, картинка «Смешарики строят дом», презентация по теме «Транспорт», мультфильм «Рабочие машины», игрушки «Ежик» и «Крош», руль, грузовая машина, набор кубиков, конверт с письмом, разрезные картинки-легковая и грузовая машина, декорации леса

Возраст детей: средняя группа (4-5 лет)

Ход мероприятия:
Педагог с детьми входит в музыкальный зал. Воспитатель достает конверт с письмом от смешариков-Кроша и Ежика (на телевизоре появляется картинка с их изображением), читает: «Здравствуйте, Ребята! Пишут вам ваши друзья-Ежик и Крош, мы решили построить дом, нам очень нужна ваша помощь! Приезжайте поскорее!

- Ребята, давайте поможем нашим друзьям!?...Только вот на чем мы поедем? (ответы детей, после воспитатель предлагает поехать на автобусе) Вы готовы? Тогда в путь!

Дети вместе с воспитателем выстраиваются в колонну и едут (под музыкальное сопровождение)

-Вот и первая остановка! Ой, ребята, что это? Давайте посмотрим! (останавливаются около телевизора, присаживаются на стулья и просматривают презентацию о транспорте) Что вы увидели? Дети, а вы заметили, сколько разных машин существует? Какие машины вы видели? Все машины можно назвать одним словом, каким? Как вы думаете, зачем людям нужен транспорт? (Чтобы перевозить грузы, людей, уточняются понятия «грузовой» и пассажирский» виды транспорта) А сейчас Ванечка расскажет нам  стихотворения К. Чолиева «Машины»
Шуршат по дорогам веселые шины

Спешат по дорогам машины, машины,

А в кузове важные, срочные грузы:

Кирпич и железо, дрова и арбузы.

Работа шоферов трудна и сложна,

Но как она людям повсюду нужна!
(педагог после прочтения подчеркивает роль водителей)

-Поедем дальше! (под музыку отправляются на следующую остановку). Останавливаются напротив Ежика, он рассказывает, что случилось, почему они не могут построить дом: нужна машина для перевозки груза на стройке:
 Водители сильно жали на педали,

 Развалились машины на детали.

 Помогите, помогите!


 Машины из деталей соберите! (дети по командам собирают машины из частей)

-Ребята, какие вы молодцы! Все машины починили, давайте посмотрим, какие виды транспорта у вас получились.

Бывают  машины  легковые (открывается презентация) и грузовые. Давайте внимательно посмотрим на грузовой автомобиль. Какие части у него есть? (кабина, кузов). Зачем нужна кабина? (в ней сидит водитель). Что есть у кабины? (Стекла, двери, фары) Как называется задняя часть грузовой машины? Зачем нужен кузов? (Для того чтобы перевозить груз) С помощью чего ездит машина? Сколько колес у грузовой машины?
Давайте теперь рассмотрим легковой автомобиль и сравним его с грузовиком. Посмотрите, у легкового автомобиля есть кузов? У него только кабина. Сколько колес у легкового автомобиля? Давайте сравним грузовой и легковой автомобили по величине. В чем разница? Как вы думаете, дети, какой вид транспорта нам поможет на стройке у Кроша и Ежика? Легковой или грузовой? Давайте отправимся дальше в путь на наших машинах! (дети совместно с воспитателем исполняют музыкально-ритмическую композицию «Маленький водитель»)

Едут дальше и доезжают до стройки, где ждет Крош. Перевозят груз, после исполняют песню о грузовике:
К дому напрямик

Едет грузовик

Привезем мы кирпичей

Строим домик для друзей

-Спасибо, вам ребята! Мы теперь такой дом построим, что всем нашим друзьям места хватит! Приезжайте к нам еще! За то, что вы нам помогли, мы с Ежиком приготовили для вас сюрприз! Хотите его посмотреть? Присаживайтесь на стульчики! (дети просматривают мультфильм «Рабочие машины» и получают наклейки от смешариков)

-Вам понравилось наше путешествие? Давайте, попрощаемся с Крошем и Ежиком, нам пора возвращаться! (дети с воспитателем выстраиваются в колонну и уезжают на автобусе под музыкальное сопровождение)            


